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第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题员.粤
提示院由已知条件，得 遭 越 2a 越远，且 遭

与 葬方向相反援
所以 葬·遭越原 a 遭 越原员愿援圆.月
提示院（AB -2BC）·（BC +2CA）=AB·BC +

AB·2CA -2 BC 2-2BC·2CA 越员伊员伊糟燥泽员圆园毅垣圆伊
员伊员伊糟燥泽员圆园毅-圆伊员圆-源伊员伊员伊糟燥泽员圆园毅越- 32 援

猿.粤
提示院由题设，得 葬-遭越（原员，员），
所以 葬-遭 越 2姨 .源.悦
提示院由已知条件，得CD 越（缘，缘），AB 越

（原圆，原员），所以AB·CD 越原员缘，CD =5 2姨 .设
AB和CD的夹角为 兹，则向量AB在CD方向上

的投影为 AB 糟燥泽兹越AB·CD
CD

越 -15
5 2姨 =- 3 2姨2 .

缘.阅
提示院由题意，得 葬-糟越（猿原噪，猿），又 遭越

（员，猿），（葬-糟）椅遭，所以 猿越猿（猿原噪），解得 噪越圆，
即 糟越（圆，原圆）. 所以 葬垣遭越（源，源），（葬垣遭）·糟越圆伊源垣
（原圆）伊源越园，所以（葬垣遭）彝糟.故向量 葬垣遭与向量 糟
的夹角为仔圆 .

6.A
提示院由题意，得姿a+b越（原猿姿原员，圆姿），
a-2b越（原员，圆）.
因为（姿a+b）彝（a-2b），
所以（原猿姿原员）伊（原员）+2姿伊2越园，
解得姿越- 17 .
苑援阅愿援月
提示院 DB +DC -2DA =（DB +AD）+（DC +

AD）=AB +AC，所以（AB +AC）·（AB -AC）=
AB 2- AC 2=0.所以 AB = AC ，所以吟ABC
为等腰三角形.怨援月

提示院结论淤盂正确，于榆错误援员园.阅
提示院由 韵粤 越 韵月 越员，韵粤·韵月 越园，不妨

以 韵为原点，韵粤 的方向为 x轴正方向建立平面
直角坐标系，则 粤（员，园），月（园，员），故 悦（姿，滋），
酝 12 ，员圆蓸 蔀 .所以MC越蓸姿原 员圆 ，滋原 员圆 蔀.因为 MC 越
员，所以 蓸姿原 员圆 蔀 圆垣蓸滋- 员圆 蔀 圆越员.故选 阅.

员员.月
提示院由OA 与OC在OB方向上的投影相

等，得 OA·O月
O月

越 OB·OC
O月

，所以OA·O月 越OB·

OC .所以 猿葬垣遭越员圆垣缘遭，即 猿葬原源遭原员圆越园.所以
点（葬，遭）在直线 猿曾原源赠原员圆越园上，葬圆垣遭圆表示原
点 韵与直线 猿曾原源赠原员圆越园 上的点的距离 凿 的
平方，则 凿的最小值为 12

32+42姨 越 125 ，故 葬圆垣
遭圆的最小值为 员源源圆缘 .

12.悦
提示院由已知，得 葬原贼藻 圆逸 葬原藻 圆，展开，得

贼圆原圆t（葬·藻）垣圆葬·藻原员逸园.由于上式对 贼沂砸恒成
立，故 驻越源（葬·藻）圆原源（圆葬·藻原员）臆园，即（葬·藻原员）圆臆

园，所以 葬·藻越员.所以 藻·（葬原藻）越葬·藻原藻圆越员原员越园.所
以 e彝（a-e）.

二尧填空题
13. 35 ，- 45蓸 蔀或 - 35 ，45蓸 蔀
员源.员猿缘毅
15. 23
提示院 由题设，得 葬·糟越葬·（圆葬- 5姨 遭）越

圆葬圆原 5姨 葬·遭越圆，糟圆越（圆葬原 5姨 遭）圆越源葬圆原源 5姨 ·

葬·遭垣缘遭圆越怨，即 糟 越猿，所以 糟燥泽〈葬，糟〉越 a·c
a 糟 越

23 .
员远.园，圆 5姨
提示院在正方形 粤月悦阅中，粤B 垣粤D 越粤C，

BD 越AD 原粤B，粤B·粤D 越园，粤B 越 粤D 越员，
则 姿员粤B 垣姿圆B悦 垣姿猿CD 垣姿源DA 垣姿缘粤C 垣姿远·

BD 越 姿员粤B 垣姿圆粤D 原姿猿粤B 原姿源粤D 垣姿缘（粤B 垣
粤D）垣姿远（粤D 原粤B）

越（姿员原姿猿垣姿缘原姿远）粤B 垣（姿圆原姿源垣姿缘垣姿远）粤D
越 （姿员原姿猿垣姿缘原姿远）2+（姿2原姿4垣姿缘+姿远）2姨 . 淤
由于 姿蚤（蚤越员，圆，猿，源，缘，远）取遍依员，可得
当 姿员原姿猿垣姿缘原姿远越姿圆原姿源垣姿缘垣姿远越园时，淤式取

得最小值 园，此时可取 姿员越姿猿越姿源越姿缘越姿远越员，姿圆越原员；
当 姿员原姿猿垣姿缘原姿远越2，姿圆原姿源垣姿缘垣姿远越源时，淤式

取得最大值 圆 5姨 ，此时可取 姿员越姿圆越姿缘越姿远越员，
姿猿越姿源越原员.

三尧解答题
17.解院（员）由于 a =1，b = 3姨 ，a+b =2，
故 a+b 2=a2+b2+2a·b=1+3+2a·b=4，
所以 a·b=0，即 a彝b.
所以向量 a与 b的夹角为 90毅.
（圆）假设存在实数 姿，使得（姿a-b）彝（a+2b），那么（姿a-b）·（a+2b）=姿a2+（2姿-1）·a·b-2b2=

姿+0-6=0，
解得 姿=6.
故存在实数 姿=6，使得（姿a-b）彝（a+2b）.员8援解院（员）因为四边形 粤月悦阅 是矩形，所

以AB 彝BC，即AB·BC 越园援
因为 粤月越怨，月悦越远，CP越圆PD，
所以 CP 越远，PD 越猿，
则AP·BP越 AD 垣DP蓸 蔀· BC -PC蓸 蔀
越 BC 垣 13 AB蓸 蔀· BC - 23 AB蓸 蔀
越 BC 圆原 13 AB·BC 原 29 AB 圆

越远圆原 29 伊怨圆越员愿援
（圆）设AB与AD的夹角为 兹援
与（员）同理，易得AP·BP越 BC 圆原 13 AB·

BC 原 29 AB 圆越远圆原 13 伊怨伊远伊糟o泽兹原 29 伊怨圆越远，解
得 糟燥泽兹越 23 援

故AB与AD夹角的余弦值为 23 援
19.解院以三个力的作用点为原点，正东方

向为 曾轴正半轴，建立平面直角坐标系援
由已知可得 云员越（员， 3姨 ），云圆越（圆 3姨 ，

圆），云猿越（原猿，猿 3姨 ）援
所以 云越云员垣云圆垣云猿
越（圆 3姨 原圆，源 3姨 垣圆）援
又位移 泽越（源 2姨 ，源 2姨 ），所以
宰越云·泽越（圆 3姨 原圆）伊源 2姨 垣（源 3姨 垣圆）伊

源 2姨 越圆源 6姨 援
答：合力 云所做的功为 圆源 6姨 允援圆园.解院（员）因为 葬越（原员，圆），遭越（猿，圆），所以 葬原

遭越（原源，园）.故 葬·（葬原遭）越（原员）伊（原源）垣圆伊园越源.
（圆）葬垣遭越（圆，源），圆葬原遭越（原缘，圆），
所以（葬垣遭）·（圆葬原遭）越圆伊（原缘）垣源伊圆越原圆.
（猿）因为 遭·糟越猿伊圆垣圆伊员越愿，
所以 葬（遭·糟）越愿（原员，圆）越（原愿，员远）；
因为 葬·遭越原员伊猿垣圆伊圆越员，
所以（葬·遭）糟越（圆，员）.
圆1. 解院（员）BE越BC垣CE越AD垣 2猿 CD 越AD 原

2猿 AB 越遭原 2猿 葬.
（圆）假设在线段 月悦上存在点 云满足粤云彝

月耘，设B云 越贼B悦（园臆贼臆员），则A云越AB 垣B云越葬垣
贼遭.
在菱形 粤月悦阅中，葬 越 遭 越员，
葬·遭越 葬 遭 糟燥泽远园毅越 1圆 ，因为 粤云彝月耘，

所以AF·B耘 越（葬垣贼遭）· 遭原 2猿 葬蓸 蔀越 员原2猿 贼蓸 蔀·
葬·遭原 圆3 葬圆垣贼遭圆越 12 员- 2猿 贼蓸 蔀原 2猿 垣贼越园，解得 贼越 14 .

从而粤F越葬垣 14 遭，粤F 圆越葬圆垣 员圆 葬·遭垣 员员远 遭圆越
员垣员圆 伊员圆 垣 员员远 伊员越圆员员远 ，

所以 粤F 越 圆员姨源 援
故在线段 月悦 上存在一点 云，使得 粤云彝

月耘，此时 月云越 员源 月悦，粤云越 圆员姨源 援
圆圆.解院（员）粤D 越粤B 垣BD 越粤B 垣 23 BC 越粤B 垣

23（粤C -粤B）越 13 粤B 垣 23 粤C，

又粤D 越曾粤B 垣赠粤C，所以 曾越 13 ，赠越 23 .
（圆）由BP与粤D共线，可设BP越姿粤D，姿沂砸.
因为粤D 越 13 粤B 垣 23 粤C，所以BP越 姿3 AB 垣

2姿3 AC .
所以PA 越PB 垣BA 越原BP-AB 越- 姿3 +1蓸 蔀 粤B -

2姿3 粤C，PC越PA 垣AC越- 姿3 +1蓸 蔀粤B垣 1- 2姿3蓸 蔀·
AC .

所以P粤·PC 越 姿3 +1蓸 蔀 圆 AB 圆垣 姿3 +1蓸 蔀·
4姿3 -1蓸 蔀AB·AC - 2姿3 1- 2姿3蓸 蔀 AC 圆. 淤
因为 粤月越圆，粤悦越缘，糟燥泽蚁悦粤月越 35 ，所以

AB 圆越源，AC 圆越圆缘，AB·AC 越远. 于
把于代入淤并整理，
得P粤·PC 越 1289 姿圆-愿姿-圆.
因为PA 彝PC，所以PA·PC 越园，
即 1289 姿圆-愿姿-圆越园，解得 姿员越 猿源 ，姿圆越原 猿员远 ，
所以 月孕

A阅
越 姿 越 猿源 或 猿员远 .
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一尧选择题1.C 2.D 3.A 4.B 5.B6.B7.B
提示院由 贼葬灶源缘毅越贼葬灶（圆员毅垣圆源毅）越 贼葬灶圆员毅垣贼葬灶圆源毅员原贼葬灶圆员毅贼葬灶圆源毅 越员，得 贼葬灶圆员毅垣贼葬灶圆源毅垣贼葬灶圆员毅贼葬灶圆源毅越员，所以（员垣贼葬灶圆员毅）（员垣贼葬灶圆源毅）越员垣贼葬灶圆员毅 贼葬灶圆源毅垣贼葬灶圆员毅垣贼葬灶圆源毅越圆.同理，（员垣贼葬灶圆园毅）（员垣贼葬灶圆缘毅）越圆.
所以原式越圆伊圆越源.8.粤
提示院sin酌=sin琢-sin茁，cos酌=cos茁-cos琢，两

式平方相加，得 cos（茁-琢）= 12 .
由 cos琢+cos酌=cos茁，琢，茁，酌沂 0，仔2蓸 蔀，
得 cos琢<cos茁，故 琢>茁，所以 茁-琢=-仔3 援
9.C
提示院糟燥泽琢-糟燥泽茁约贼葬灶 琢 -贼葬灶 茁 ，所以糟燥泽琢-贼葬灶 琢 约糟燥泽茁-贼葬灶 茁 ，又余弦函数是偶

函数，所以 糟燥泽 琢 -贼葬灶 琢 约糟燥泽 茁 -贼葬灶 茁 .
设 枣（曾）越糟燥泽 x -贼葬灶 x ，曾沂 -仔2 ，仔2蓸 蔀，所以 枣（曾）

在 曾沂 -仔2 ，仔2蓸 蔀上是偶函数，且在 0，仔2 蔀蓘 上

是减函数.又 枣（琢）约枣（茁），所以 琢 跃 茁 ，即 琢圆跃
茁圆援故选 悦援10.D11.B

提示院枣（曾）越sin2x- 3姨 cos2x=圆泽蚤灶 2x-仔3蓸 蔀.
当 曾越园时，枣（园）=- 3姨 ；当 曾越 5仔12 时，f 5仔12蓸 蔀=

圆；当 曾越 5仔6 时，f 5仔6蓸 蔀=- 3姨 ；又易知函数 枣（曾）

在 0，5仔12蓘 蓡上单调递增，在 5仔12 ，5仔6蓘 蓡上单
调递减，可得 贼的取值范围为 5仔12 ，5仔6蓘 蓡 援故
选 月援员圆.月

提示院由 枣（曾）图象的一个最高点是 仔4 ， 猿姨蓸 蔀，
可得 葬圆垣遭圆越猿且 2姨2 （葬垣遭）越 猿姨 ，解得

葬越遭越 6姨2 . 所以 枣（曾）越 6姨2 （泽蚤灶曾垣糟燥泽曾）越
猿姨 泽蚤灶 x+仔4蓸 蔀 .
从而可得 早（曾）越 猿姨 糟燥泽 仔4 曾垣仔4蓸 蔀，
则 酝（原员， 猿姨 ），晕（猿，原 猿姨 ）.
由 贼葬灶蚁酝韵曾越原 猿姨 ，得蚁酝韵曾越 圆仔猿 ；
由贼葬灶蚁晕韵曾越 猿姨猿 ，得蚁晕韵曾越仔远 ，
所以 兹越 圆仔猿 垣仔远 越 缘仔远 .
故 泽蚤灶 猿仔4 原兹蓸 蔀越泽蚤灶 猿仔4 原 缘仔远蓸 蔀越泽蚤灶 猿仔4 ·

糟燥泽 缘仔远 原糟燥泽 猿仔4 泽蚤灶 缘仔远 越 圆姨 原 远姨4 .
二尧填空题

员3援原 3姨3
提示院 原式越 cos75毅-sin75毅cos75毅+sin75毅 越 1-tan75毅1+tan75毅 越

贼葬灶（源缘毅原苑缘毅）越贼葬灶（原猿园毅）越原 3姨3 援
14.依 35
提示院由 25sin2兹+sin兹-24=0，且 兹 为第二

象限角，解得 sin兹= 2425 ，或 sin兹=-1（舍去）援故
糟燥泽兹越- 725 ，糟燥泽 兹2 越依 1+cos兹2姨 越 依 35 援

15.-4
提示院枣（曾）越泽蚤灶 圆曾垣 猿仔圆蓸 蔀 原猿糟燥泽曾越原糟燥泽圆曾原

猿糟燥泽曾越原圆糟燥泽圆曾原猿糟燥泽曾垣员越原圆 cos曾垣 猿4蓸 蔀 圆垣 178 .
由 糟燥泽曾沂［原员，员］，可得当 糟燥泽曾越员时，枣（曾）取

得最小值原源.
16.（1+ 5姨 ）R
提示院连接 OB，设蚁OBD=琢，则 AD=R +

Rsin琢，12 BC=BD=Rcos琢，BC=2Rcos琢，AD+BC越
R+Rsin琢+2Rcos琢=R+ 5姨 Rsin（琢+渍），其中tan渍=
2，所以 AD+BC的最大值为 R+ 5姨 R，即（员垣

5姨 ）砸援
三尧解答题
员7.（员）解院糟燥泽琢越圆糟燥泽圆 琢2 原员越圆伊 45 原员越 35 .
（圆）证明院由（员）及 园约琢约仔2 ，
可得 泽蚤灶琢越 45 .
因为 泽蚤灶（琢垣茁）越 513 ，仔2 约琢垣茁约 3仔2 ，

所以 糟燥泽（琢垣茁）越原 1213 .
所以 泽蚤灶茁越泽蚤灶［（琢垣茁）原琢］越泽蚤灶（琢垣茁）糟燥泽琢原

糟燥泽（琢垣茁）泽蚤灶琢越 513 伊 35 垣 1213 伊 45 越 6365 跃 2526 .
18.解院（1）原式
=4tan10毅+2tan40毅+ sin20毅cos20毅 - cos20毅sin20毅
=4tan10毅+2tan40毅- 2cos40毅sin40毅
=4tan10毅+ 2sin40毅cos40毅 - 2cos40毅sin40毅
=4tan10毅- 4cos80毅sin80毅 =4tan10毅- 4sin10毅cos10毅 =0.
（2）原式
= 2cos210毅4sin10毅cos10毅 -sin10毅蓸 cos5毅sin5毅 - sin5毅cos5毅 蔀
= cos10毅2sin10毅 -2cos10毅= cos10毅-2sin20毅2sin10毅
= cos10毅-2sin（30毅-10毅）2sin10毅
= cos10毅-2sin30毅cos10毅+2cos30毅sin10毅2sin10毅
=cos30毅= 3姨2 .
19援解院（员）枣（曾）越 3姨2 泽蚤灶曾原 12 糟燥泽曾垣 12 糟燥泽曾垣

3姨2 泽蚤灶曾越 3姨 泽蚤灶曾援
因为枣（琢）越 3姨 泽蚤灶琢越 3 3姨5 ，

所以泽蚤灶琢越 35 援
又琢是第一象限角，所以糟燥泽琢越 45 援
故早（琢）越圆泽蚤灶圆 琢2 越员原糟燥泽琢越 15 援
（圆）枣（曾）逸早（曾）圯 3姨 泽蚤灶曾逸员原糟燥泽曾圯

3姨 泽蚤灶曾垣糟燥泽曾逸员圯泽蚤灶 曾垣 仔6蓸 蔀逸 12 ，
可得圆噪仔垣 仔6 臆曾垣 仔6 臆圆噪仔垣 5仔6 ，噪沂在，
解得曾的取值范围是 圆噪仔，圆噪仔垣 2仔3蓘 蓡，噪沂在援
20.解院（员）枣（曾）越2cosx（sinx + 3姨 cosx）-

3姨 =2cosx·sinx +2 3姨 cos2x - 3姨 越泽蚤灶圆曾垣
3姨 糟燥泽圆曾越圆泽蚤灶 2x+仔3蓸 蔀援由 圆噪仔-仔2 臆圆曾垣仔3 臆

圆噪仔垣仔2 ，噪沂Z，得- 5仔12 +k仔臆x臆 仔12 +k仔，k沂Z援
所以 枣（曾）的单调递增区间是 - 5仔12 +k仔，蓘
仔12 +k仔 蓡，k沂Z援
（圆）在区间 m，仔6蓘 蓡上，圆曾垣仔3 沂 2m+仔3 ，2仔3蓘 蓡援

要使得 枣（曾）在区间 m，仔6蓘 蓡上的最小值为
-圆，则 泽蚤灶 2x+仔3蓸 蔀在区间 m，仔6蓘 蓡上的最小值
为-员，所以 圆皂垣 仔3 臆- 仔2 ，所以 皂臆- 5仔12 ，即
皂的最大值为- 5仔12 援

圆员援解院（员）枣（曾）越原（糟燥泽圆棕曾原泽蚤灶圆棕曾）垣泽蚤灶棕曾·
圆 3姨 糟燥泽棕曾垣姿

越原糟燥泽圆棕曾垣 3姨 泽蚤灶圆棕曾垣姿
越圆泽蚤灶 圆棕曾原 仔6蓸 蔀垣姿援
因为直线曾越仔是枣（曾）图象的一条对称轴，
所以圆棕仔原 仔6 越 仔2 垣噪仔，噪沂Z，

解得棕越 k2 垣 13 援又棕沂 12 ，员蓸 蔀，
所以棕越 56 援
故最小正周期为 2仔

2伊 56
越 6仔5 援

（圆）因为枣 仔4蓸 蔀越园，
所以圆泽蚤灶 圆伊 56 伊 仔4 原 仔6蓸 蔀垣姿越园，
解得姿越原 2姨 援
故枣（曾）越圆泽蚤灶 53 曾原 仔6蓸 蔀原 2姨 援
由曾沂 园，3仔5蓘 蓡，
得 53 曾原 仔6 沂 原 仔6 ，5仔6蓘 蓡，
泽蚤灶 53 曾原 仔6蓸 蔀沂 原 12 ，员蓘 蓡 援
故 枣（曾）在区间 0，3仔5蓘 蓡上的值域为［原员原

2姨 ，圆原 2姨 ］援
圆圆.解院（员）因为 酝晕 与扇形弧孕匝蓻相切于

点 栽，所以 韵栽彝酝晕，韵栽越猿.所以 酝栽越猿贼葬灶琢.
在 砸贼吟韵栽晕中，蚁晕韵栽越 2仔3 原琢，
所以 晕栽越猿贼葬灶 2仔3 原琢蓸 蔀 .
所以 酝晕越酝栽垣晕栽越猿贼葬灶琢垣猿贼葬灶 2仔3 原琢蓸 蔀，

仔6 约琢约仔2 .
（圆）酝晕越猿贼葬灶琢垣猿贼葬灶 2仔3 原琢蓸 蔀
越猿 蓘 泽蚤灶琢糟燥泽琢 垣 泽蚤灶 2仔3 原琢蓸 蔀

糟燥泽 2仔3 原琢蓸 蔀 蓡
越猿·泽蚤灶琢糟燥泽 2仔3 原琢蓸 蔀垣糟燥泽琢泽蚤灶 2仔3 原琢蓸 蔀

糟燥泽琢糟燥泽 2仔3 原琢蓸 蔀
越 猿泽蚤灶 琢垣 2仔3 原琢蓸 蔀
糟燥泽琢 原 员圆 糟燥泽琢垣 猿姨圆 泽蚤灶琢蓸 蔀

越 猿 猿姨
猿姨 泽蚤灶琢糟燥泽琢原糟燥泽圆琢

越 猿 猿姨
猿姨圆 泽蚤灶圆琢原 员圆 糟燥泽圆琢原 员圆

越 猿 猿姨
泽蚤灶 圆琢原仔远蓸 蔀原 员圆

.

由仔远 约琢约仔圆 ，得仔远 约圆琢原仔远 约 缘仔远 .
故当 圆琢原仔远 越仔圆 时，酝晕取得最小值 远 猿姨 .
所以建造这样的一条公路 酝晕，至少要投

入 圆园园园伊远 猿姨 越员圆园园园 猿姨 渊万元）.
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一尧选择题1.阅 2.阅 3.B 4.粤5.阅
提示院若 葬与 遭反向，则 葬与 遭共线，
所以 皂（圆皂垣员）原猿伊圆越园，解得 皂越原圆，或 皂越 32 .
当 皂越 32 时，葬与 遭同向，应舍去，所以 皂=-2，所

以 遭越（圆，原圆）.所以 遭 越圆 2姨 .6.月
提示院设 葬-圆遭与 葬的夹角为 兹，则 葬-圆遭在 葬上

的投影为 葬-圆遭 糟燥泽兹越（葬-圆遭）·葬
葬 越 葬 圆-圆葬·遭

葬 越员.
7.B
提示院设 葬与 遭的夹角为 兹.因为（葬原遭）彝遭，所以

（葬-遭）·遭越葬·遭-遭圆越 a b 糟燥泽兹-遭圆越园.又 a 越圆 b ，可
得 糟燥泽兹越 12 .因为 兹沂［园，仔］，所以 兹越仔3 援

8援B
提示院由BQ =AQ -AB =（1-姿）AC -AB，CP =AP -

AC =姿AB -AC，且BQ·CP =-2，AB=1，AC=2，AB·
AC =0，得 3姿-2=0，解得 姿= 23 .故选 B.

9.D
提示院设AM = 25 AB，AN = 15 AC ，得AP =AM +

AN，由平行四边形法则，于是 晕孕椅粤月，所以 S吟ABP
S吟ABC

=
AN
AC

= 15 .同理可得 S吟ABQ
S吟ABC

= 14 ，所以 S吟ABP
S吟ABQ

= 45 援
10.B员1.悦
提示院 当点 孕在边 粤月上时，皂沂［园，员］，灶越园，所

以 皂垣灶沂［园，员］.
取 粤月的中点 韵，连接 韵悦，则OC 越AD .当点 孕在

边 月悦上时，设BP 越姿BC，姿沂［园，员］，则AP 越A月 垣BP 越
AB 垣姿BC 越A月 垣姿（OC -O月）越A月 垣姿 AD - 12 A月蓸 蔀越
员原 姿2蓸 蔀A月 垣姿AD .所以 m越员原 姿2 ，n越姿.所以 皂垣灶越员垣
姿2 沂 员，32蓘 蓡 .
当点 孕在边 粤悦上时，由向量加法的平行四边

形法则，得 n沂［园，员］，m沂 0，12蓘 蓡，所以皂垣灶沂 0，32蓘 蓡.
所以 皂垣灶的取值范围是 0，32蓘 蓡 .
故选 悦.12援B
提示院设AF 越姿AD +（1-姿）AC ，又AE 越 12 AD +

12 AO 越 12 AD + 14 AC，且存在实数 t使得AF 越tAE，

所以 姿AD +（1 -姿） AC 越 12 t AD + 14 t AC ，所以

姿= 12 t,
1-姿= 14 t，嗓 所以 姿= 23 ，

所以AF 越 23 AD + 13 AC .

E
O

A B

CD F

（第 员圆题图）
所以EF 越AF -AE 越 16 AD + 112 AC，

所以BE·EF 越（AE -AB）·EF
越（AD +DE -AB）·EF

越 AD + 14 DB -AB蓸 蔀·蓸 16 AD + 112 AC 蔀
=蓸AD + 14 AB - 14 AD -AB 蔀·蓸 16 AD + 112 AC 蔀
=蓸 34 AD - 34 AB 蔀·蓸 14 AD + 112 AB 蔀
= 316 AD 2- 116 AB 2- 18 AB·AD

= 316 伊4- 116 伊4- 18 伊2伊2伊 12 = 14 .
故选 B援
二尧填空题员3.6，相反
14援 32
提示院EC =ED +DC，ED = 12 AD，DC =AB，所以

EC = 12 AD +AB 援又EC 越姿AD +滋AB，所以 姿越 12 ，滋越
1，所以 姿+滋越 32 援

员5援25N，1000J
提示院F在小车位移方向上的投影的大小为 云·

糟燥泽远园毅越缘园伊 12 越圆缘（N），力 云做的功 宰越圆缘伊源园越员园园园
（J）援

员6援 4 5姨5 ， 5姨蓘 蓡
提示院 由题意知，单位向量 a，b满足 a·b越园，故

a彝b，不妨设 a越（员，园），b越（园，员），c越（曾，赠），
所以 c-a越（曾-员，赠），c-圆b越（曾，赠-圆），
因为 c-a + c-2b 越 5姨 ，
所以 （x-1）2+y2姨 垣 x2+（y-2）2姨 越 5姨 ，即点（曾，

赠）到点 A（员，园）和 B（园，圆）的距离和为 5姨 ，又 AB =
5姨 ，故点（x，y）在线段 AB上，其中线段 粤月的方程

为 圆曾垣赠-圆越园（0臆x臆1），因为 c+a 越 （x+1）2+y2姨 表
示点（-员，园）到线段 粤月 上点的距离，所以 凿皂蚤灶越

-2+0-2
5姨 越 4 5姨5 ，最大值为（-员，园）到（园，圆）的距离，

即为 1+4姨 越 5姨 ，

故 c+a 的取值范围是 4 5姨5 ， 5姨蓘 蓡 .
三尧解答题员7援解院（1）由（2a-3b）·（2a+b）=61，
解得 a·b=-6.
所以 cos兹= a·b

a b = -64伊3 =- 12 .
又 0臆兹臆仔，所以兹= 2仔3 .
（2）a-b 2=a2-2a·b+b2=37，
所以 a-b = 37姨 ；

a+b 2=a2+2a·b+b2=13，
所以 a+b = 13姨 .
员愿援（员）证明院当 葬越 13 ，遭越 23 时，
OC 越 13 OA 垣 23 OB，

可得 23（OC 原OB）越 13（OA 原OC），

即 圆BC 越CA ，
则BC与CA 共线，即 粤，月，悦三点共线援
（圆）解院葬垣遭 为定值 员，证明如下：若 粤，月，悦三点

共线，则AC 椅AB，
即存在 姿沂砸 ，使得AC 越姿AB ，可得OC 原OA 越

姿（OB 原OA），即OC 越（员原姿）OA 垣姿OB .
又OC 越葬OA 垣遭OB，且OA ，OB不共线，由平面向

量基本定理，得 葬越员原姿且 遭越姿，所以 葬垣遭为定值 员援
19.解院设点 孕的坐标为（x1，y1），则AP =（x1-2，y1-

3），AB +姿AC 越（5-2，4-3）+姿（7-2，10-3）越（3+5姿，1+7姿）.
由AP =AB +姿AC，
得 x1-2=3+5姿，

y1-3=1+7姿，嗓 解得 x1=5+5姿，
y1=4+7姿.嗓

所以点 孕的坐标为（5+5姿，4+7姿）.
（员）令 5+5姿越4+7姿，得 姿= 12 .
所以当 姿= 12 时，点 孕在直线 赠越曾上.
（圆）若 孕为第一象限内的点，
则有 5+5姿>0，4+7姿>0，嗓 解得 姿>- 47 .
故 姿的取值范围为 - 47 ，+肄蓸 蔀 援
圆0援（员）解院由题意，得 酝 园，12蓸 蔀，晕 圆，12蓸 蔀 援
所以MP 越 t，12蓸 蔀，NP 越 t-2，12蓸 蔀 援
因为 酝孕彝晕孕，所以MP·NP 越贼（贼原圆）垣 12 伊 12 越园，

解得 贼越 2依 3姨2 援
（圆）证明院设 砸（曾，赠），则MR 越 x,y- 12蓸 蔀 援
因为MP与MR 共线，
所以 t y- 12蓸 蔀原 12 曾越园援 淤
又QN 越 2-t，12蓸 蔀，
NR 越 x-2,y- 12蓸 蔀，QN与NR 共线，

所以（圆原贼）y- 12蓸 蔀原 12（曾原圆）越园援 于
联立淤于，解得 曾越 贼

贼原员 ，赠越 贼2贼原2 援
所以AR 越 贼

贼原员 ， 贼2贼原2蓸 蔀 援
又AC 越（圆，员）， 贼

贼原员·员原 贼2贼原2·圆越园，
所以AR 与AC共线援
因为AR 与AC有公共点 粤，
所以 砸，粤，悦三点共线援圆1.解院（员）若 孕是 月悦的中点，则 韵孕彝月悦.
在 砸贼 吟月孕韵 中，韵孕越 12 韵粤 越员，韵月 越圆，可得

蚁月韵孕越远园毅.所以蚁月韵悦越员圆园毅.
所以O月·OC 越 OB OC 糟燥泽蚁月韵悦越圆伊圆伊

- 12蓸 蔀越原圆.
（圆）淤因为 月孕越圆孕悦，所以OP 越O月 垣BP 越O月 垣 23·

BC 越O月 垣 23（OC 原O月）越 员3 O月 垣 23 OC .
又OP 越姿O月 垣滋OC，且O月与OC不共线，所以 姿越13 ，滋越 23 .
于由淤可得OP 越 13 O月 垣 23 OC，

所以 OP 圆越 19 OB 圆垣 49 OC 圆垣 49 OB·OC .
又 OP 越员，OB 越 OC 越圆，代入可得OB·OC 越

原 114 .所以 糟燥泽蚁月韵悦越 OB·OC
OB · OC

越 - 1142伊2 =- 1116 .
22.解院（1）因为AD 越AC +CD 越AC + 23 CB =AC +

23（AB -AC）= 13 AC + 23 AB = 13 b+ 23 a，

所以 x越 23 ，y越 13 ，所以 x-y越 13 .
（2）设AF 越姿AB（0臆姿臆1），
因为在吟ABC 中，AB越2，AC越1，蚁ACB越 仔2 ，所

以蚁CAB越仔3 ，
所以CF·FA 越（AF -AC）·（-AF）越（姿AB -AC）·

（-姿AB）越-4姿2+姿伊1伊2伊 12 越-4姿2+姿
越-4 姿- 18蓸 蔀 2+ 116 ，
又 园臆姿臆1，所以C云·云粤 沂蓘原猿，116 蓡 .
（3）因为 A，M，D三点共线，所以设CM =xCA +

（1-x）CD 越xCA +（1-x）·23 CB .
因为 F为 AB的中点，所以CF 越 12 CA + 12 CB，

又 C，M，F三点共线，所以存在 t沂R使得CM 越tCF，
所以 xCA + 23（1-x）CB 越 12 tCA + 12 tCB ，所以

x= 12 t，
23（1-x）= 12 t，嗓 解得

x= 25 ，
t= 45 ，嗓

所以CM·AB 越 25 CA + 25 CB蓸 蔀·AB

越蓸 25 CA + 25 CA + 25 AB 蔀·AB

越 45 CA·AB + 25 AB 2

越 45 伊1伊2伊 - 12蓸 蔀+ 25 伊4
越 45 .
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一尧选择题
1.月 2.B 3.C 4.A 5.A
6.月
提示院 1+tan琢1-tan琢 越tan 仔4 +琢蓸 蔀
=tan（琢+茁）- 茁- 仔4蓸 蔀蓘 蓡= 322 .
7援悦
提示院原式

越 tan60毅（1-tan10·tan50毅）-tan60毅tan10毅·tan50毅
越原 3姨 援
8援悦
提示院由已知，得

泽蚤灶琢糟燥泽 仔3 垣糟燥泽琢泽蚤灶 仔3 垣泽蚤灶琢越原 4 3姨5 ，

即 32 泽蚤灶琢垣 3姨2 糟燥泽琢越原 4 3姨5 ，

即 3姨2 泽蚤灶琢垣 12 糟燥泽琢越原 45 ，
所以糟燥泽 琢原 仔3蓸 蔀越原 45 援
故糟燥泽 琢垣 2仔3蓸 蔀越原糟燥泽 琢原 仔3蓸 蔀越 45 援
9援阅
提示院由已知条件，得
泽蚤灶（粤原月）越员原圆糟燥泽粤泽蚤灶月，
所以泽蚤灶粤糟燥泽月原糟燥泽粤泽蚤灶月越员原圆糟燥泽粤泽蚤灶月，
即泽蚤灶粤糟燥泽月垣糟燥泽粤泽蚤灶月越员，
即泽蚤灶（粤垣月）越员援
所以粤垣月越怨园毅援
故吟粤月悦是直角三角形援
10.A
提示院因为 sinA（ 3姨 sinB+cosB）-sinC=0，所以

3姨 sinAsinB+sinAcosB-（sinAcosB+cosAsinB）越0，所
以 3姨 sinAsinB越sinBcosA，因为 sinB屹0，所以 3姨 ·

sinA越cosA，所以 tanA越 3姨3 ，因为 A沂（0，仔），所以
A越仔6 援

所以 B+C越仔- 仔6 越 5仔6 援 所以 cosB+sinC越cosB+
sin 5仔6 -B蓸 蔀 越cosB+sin 5仔6 cosB-cos 5仔6 sinB越 32 ·
cosB+ 3姨2 sinB越 3姨 sin B+仔3蓸 蔀，因为 0约B约 5仔6 ，

所以仔3 约B+仔3 约 7仔6 ，

所以- 12 约sin B+ 仔3蓸 蔀臆1援
所以- 3姨2 约 3姨 sin B+仔3蓸 蔀臆 3姨 援
所以 cosB+sinC的取值范围为蓸- 3姨2 ， 3姨 蓡 援
故选 A援
11.C
提示院由两角和的余弦公式可知淤正确；令 琢越

仔2 ，茁越园，可知于正确；对于盂，公式成立还需保证 琢垣
茁屹噪仔垣 仔2 及tan琢 tan茁屹1，故盂错误；由两角差的正
弦公式可知榆错误.故假命题是盂榆.

12.B
提示：cos 仔2 +琢蓸 蔀越3sin 琢垣 苑仔远蓸 蔀，
所以原sin琢越原3sin 琢垣仔远蓸 蔀，
所以 sin琢越3sin 琢垣仔远蓸 蔀越3sin琢cos仔远 +3cos琢sin仔远 越

3 3姨2 sin琢+ 32 cos琢，所以 tan琢越 3
2-3 3姨 .

又 tan 仔12 越tan 仔3 - 仔4蓸 蔀 = tan 仔猿 原tan 仔4
1+tan 仔3 tan 仔4

=

3姨 -1
1+ 3姨 =2- 3姨 ，

所以 tan 仔12 +琢蓸 蔀= tan 仔12 +tan琢
1-tan 仔12 tan琢

=
（2- 3姨 ）垣 3

圆原猿 3姨
员原（2- 3姨 ）伊 3

圆原猿 3姨
=2 3姨 原4援
二尧填空题

员猿. 3姨2
员源援 32 ，垣肄蓸 蔀
提示院在锐角吟粤月悦中，
有贼葬灶月越贼原员跃园， 淤
贼葬灶悦越原贼葬灶（粤垣月）越原 tanA+tanB1-tanA tanB 跃园，
即员原贼葬灶粤 贼葬灶月越员原圆（贼原员）约园援 于
由淤于，解得贼跃 32 援
15.1
提示院tan（琢+茁）越1，tan（琢-茁）越2，
sin2琢cos2茁 越 sin［（琢+茁）+（琢-茁）］cos［（琢+茁）-（琢-茁）］

越 sin（琢+茁）cos（琢-茁）+cos（琢+茁）sin（琢-茁）cos（琢+茁）cos（琢-茁）+sin（琢+茁）sin（琢-茁），
分式同除以 cos（琢+茁）cos（琢-茁），
则 sin2琢cos2茁 = tan（琢+茁）+tan（琢-茁）1+tan（琢+茁）tan（琢-茁）越 员垣圆1+1伊2 越1援
16.65毅
三尧解答题
员7援解院由已知条件，得
泽蚤灶［（琢原茁）垣茁］越泽蚤灶琢越 35 援
又琢沂 仔2 ，仔蓸 蔀，所以糟燥泽琢越原 45 ，
所以贼葬灶琢越原 34 援
所以贼葬灶 琢原 3仔4蓸 蔀
越 tan琢-tan 3仔4

1+tan琢tan 3仔4
越 17 援

18.证明院因为 猿泽蚤灶茁越泽蚤灶（圆琢垣茁），
所以猿泽蚤灶［（琢垣茁）原琢］越泽蚤灶［琢垣（琢垣茁）］，
所以猿泽蚤灶（琢垣茁）糟燥泽琢原猿糟燥泽（琢垣茁）泽蚤灶琢越泽蚤灶琢糟燥泽（琢垣

茁）垣糟燥泽琢泽蚤灶（琢垣茁），
所以圆泽蚤灶（琢垣茁）糟燥泽琢越源 糟燥泽（琢垣茁）泽蚤灶琢，
所以贼葬灶（琢垣茁）越圆贼葬灶琢.
19援解院（员）由于仔2 约茁约仔，故仔4 约茁-仔4 约 3仔4 .
由已知 糟燥泽 茁-仔4蓸 蔀越 13 ，可得 泽蚤灶 茁-仔4蓸 蔀越 2 2姨3 .

所以 贼葬灶 茁- 仔4蓸 蔀越 泽蚤灶 茁-仔4蓸 蔀
糟燥泽 茁-仔4蓸 蔀 越圆 2姨 .

所以 贼葬灶茁越贼葬灶蓘 茁-仔4蓸 蔀垣仔4 蓡越 tan 茁-仔4蓸 蔀垣tan仔4
1-tan 茁-仔4蓸 蔀tan仔4

越

2 2姨 +1
1-2 2姨 越- 9+4 2姨7 .

（圆）由于 园约琢约仔2 约茁约仔，故仔2 约琢垣茁约 3仔2 .
由 泽蚤灶（琢垣茁）越 45 ，可得 糟燥泽（琢垣茁）越- 35 .
所以 糟燥泽 琢垣 仔4蓸 蔀越糟燥泽 蓘（琢垣茁）- 茁-仔4蓸 蔀 蓡越糟燥泽（琢垣

茁）糟燥泽 茁-仔4蓸 蔀 垣泽蚤灶（琢垣茁）泽蚤灶 茁-仔4蓸 蔀 越- 35 伊 13 垣 45 伊
2 2姨3 越 8 2姨 -315 .

20.解院（员）由角 琢的终边过点 孕蓸原 猿缘 ，原 源缘 蔀，
得 泽蚤灶琢越原 源缘 ，
所以 泽蚤灶（琢垣仔）越原泽蚤灶琢越 源缘 .
（圆）由角 琢的终边过点 孕蓸原 猿缘 ，原 源缘 蔀，
得 糟燥泽琢越原 猿缘 .
由 泽蚤灶（琢垣茁）越 缘员猿 ，
得 糟燥泽（琢垣茁）越依 员圆员猿 .
由 茁越（琢垣茁）原琢，
得 糟燥泽茁越糟燥泽（琢垣茁）糟燥泽琢垣泽蚤灶（琢垣茁）泽蚤灶琢，
所以 糟燥泽茁越原 缘远远缘 或 糟燥泽茁越 员远远缘 .
圆员.解院（员）贼葬灶月越贼葬灶（蚁粤酝悦-蚁月粤酝）

越 贼葬灶蚁粤酝悦原贼葬灶蚁月粤酝员垣贼葬灶蚁粤酝悦贼葬灶蚁月粤酝 越-员.
又 园约月约仔，所以 月越 3仔4 援
（圆）因为 琢垣茁越月，
所以 茁越月-琢越 3仔4 -琢.
所以 2姨 泽蚤灶琢-泽蚤灶茁越 2姨 泽蚤灶琢-泽蚤灶 蓸 3仔4 -琢 蔀 越

2姨2 泽蚤灶琢- 2姨2 糟燥泽琢越泽蚤灶 琢-仔4蓸 蔀 .
因为 园约琢约 3仔4 ，

所以-仔4 约琢-仔4 约仔圆 .
所以- 2姨2 约泽蚤灶 琢-仔4蓸 蔀约员.
所以 2姨 泽蚤灶琢-泽蚤灶茁的取值范围是 原 2姨圆 ，员蓸 蔀援
圆圆.（员）证明院因为 葬与 遭共线，
所以 泽蚤灶 仔x2 糟燥泽 仔3 原泽蚤灶 仔3 糟燥泽 仔x2 越园，
即 泽蚤灶 仔x2 原仔3蓸 蔀越园.
（圆）解院由 仔x2 原 仔3 越 仔2 垣噪仔（噪沂在），得对称轴方

程是 曾越 53 垣圆噪（噪沂在）.
（猿）解院由 枣 4A仔蓸 蔀越枣 4B仔蓸 蔀越 12 ，
得 泽蚤灶 圆粤-仔3蓸 蔀越泽蚤灶 圆月-仔3蓸 蔀越 12 .
因为 园约粤约月约仔，
所以-仔3 约圆粤-仔3 约圆月-仔3 约 5仔3 .
所以 圆粤-仔3 越仔6 ，圆月-仔3 越 5仔6 ，

解得 粤越仔4 ，月越 7仔12 .所以 悦越仔6 .

所以 sinBsinC 越 sin 7仔12
sin仔6

越圆泽蚤灶 仔4 垣仔3蓸 蔀
越圆 泽蚤灶 仔源 糟燥泽 仔3 垣糟燥泽仔源 泽蚤灶 仔3蓸 蔀越 远姨 垣 2姨圆 .


